



БДЗП

**БЪЛГАРСКО ДРУЖЕСТВО ЗА ЗАЩИТА НА ПТИЦИТЕ**

П. К. 50, ж. к. Яворов, бл. 71, вх. 4, ап. 1, София 1111

телефон/ факс (02) 97 99 500, 97 99 501

е.л. поща: [bspb\\_hq@bspb.org](mailto:bspb_hq@bspb.org); [www.bspb.org](http://www.bspb.org)

БУАСТАТ 121244539

ИЗ 185/6-10-2009

До:

Г-жа Нона Караджова

Министър на околната среда и водите

**Относно:** Предварителни въпроси във връзка със срещата на Министърът на околната среда и водите с представители на НПО

Уважаема Г-жо Караджова,

Европейската комисия е стартирала две наказателни процедури за неспазване на Директивата за птиците и Директивата за местообитанията: едната е свързана с недостатъчни по площ 6 защитени зони за птиците – Калиара, Ломовете, Рила, Пирин, Централен Балкан и Западни Родопи, а другата е свързана с неосигуряване на адекватна защита за защитена зона Калиакра. Ние сме силно притеснени, че Правителството не предприема достатъчно стъпки за предотвратяване на съдебните дела в тази насока. Още повече ни разтревожи факта, че на 6 октомври 2009 г. премиерът присъства на откриването на един от най-проблематичните ветропаркове в района на Калиакра, който е обект на наказателната процедура. Обръщаме се към Вас със следните въпроси по отношение на наказателните процедури:

1. Какви стъпки планира да предприеме МОСВ за обявяване на споменатите погоре защитени зони на пълната им площ, първоначално предложена за включване в Мрежата? В какви срокове ще бъдат предприети тези стъпки?
2. Какви мерки ще предприеме МОСВ, за окончателно спиране на проблематичните проекти в Защитена зона "Калиакра" и в територията, предложена, но необявена за защитена зона? Какви стъпки ще предприеме правителството за възстановяване на вече нанесените щети и премахване на съществуващите в защитената зона ветрогенератори?
3. Каква е официалната позиция на правителството по отношение на ветропарка на AES, разположен в територията предложена, но не включена в Натура 2000 зоната, за която действат строгите разпоредби на чл.4.4 на Директивата за птиците?

Предварително благодарим за вашия отговор.

С уважение,



Стойчо Стойчев

Директор по природозащита